



## Kodolányi János

Kossuth-díjas író  
(1899-1969)

„Meg kell értenie az embernek, hogy nem véletlen, hová születik, hol él, hová tartozik, milyen nyelven beszél, mit hisz, mire teszi föl az életét, mit tagad és mit nem vall a magáénak, mit ölel magához, és mit utasít el magától. És nem véletlen, milyen sors az, amit az embernek végig kell küzdenie, vállalnia kell, meg kell hajolni előtte, és tudomásul kell vennie, akármennyire zúgolódik is gyenge óráiban, és bárhogy szeretne tőle néha-néha megszabadulni.”

Telki leghíresebb szülöttje Kodolányi János Kossuth-díjas író. A XX. századi magyar irodalom egyik legjelentősebb regényírójának, egyben világirodalmi rangú epikusának irodalmi alkotásai évtizedek óta több kiadásban, nagy példányszámban jelennek meg, műveit több nyelvre lefordították. Regényei mellett novellisztikája és esszéi jelentenek maradandó szépirodalmi értéket.



Kodolányi könyvek sora  
Telki könyvtárban



Könyvborító



Tiszteletünk jeléül nevét őrzi  
Telkiben a Kodolányi János  
Közösségi Ház és Könyvtár



A Kodolányi emléktábla

Az irodalmi kánon az ókori mitológiából merítő Égő csipkebokor, Vízöntő, Új ég, új föld című művei mellett a tatárjárást feldolgozó Boldog Margit, Julianus barát és Vas fiai című regényeit, az Én vagyok című Jézus és Júdás alakját közelről bemutató regényét, valamint a Szép Zsuzska című kisregényt emeli ki.

Életművéből egyaránt kitűnik a globális, világpolitikai és irodalomelméleti, illetve a lokális, nemzeti és helyi problémák iránti érzékenysége, amely a pusztaszavakon túl tettekben is megnyilvánult. Aktív éveiben az akkori nyüzsgő irodalmi élet résztvevőjeként az IGE – Írók Gazdasági Egyesülete – szervezői közé tartozott.

Minden rendszerben megőrizte a tisztánlátás etikáját. A következményekkel nem számoló, elfogulatlan társadalomkritika jellemezte, amelynek következtében a második világháború előtt és után is komoly támadások érték a mindenkori politikai hatalom részéről.

Örökségének ápolásában jelentős részt vállalt a 2003-ban alapított, településünkön működő KoKuKK – Kodolányi János Kulturális és Környezetvédő Közhasznú Egyesület -, amely amellett, hogy több kiállítást, előadást és szimpoziont szervezett az író életművéhez kapcsolódóan, minden évben ünnepség keretében megkoszorúzza a Telkiben, az Ófaluban lévő szülőházának falán található emléktáblát.

Tiszteletünk jeléül nevét őrzi Telkiben a Kodolányi János Közösségi Ház és Könyvtár.



Településünkön számos tehetség él és élt. Tiszteletünk és büszkeségünk jeléül hoztuk létre nekik ezt a felületet. Az öt közterületi táblán és a citylight plakáton időről-időre 5-5 új, köztünk élő vagy Telki kötődésű embert mutatunk be.